
Методи навчання 
 

За джерелами знань використовуються такі методи навчання: словесні – 

розповідь, пояснення, лекція, консультація; наочні – демонстрація, ілюстрація; 

практичні – практична робота, ситуаційні завдання.  

За характером логіки пізнання використовуються такі методи: 

аналітичний, синтетичний, аналітико-синтетичний, індуктивний, дедуктивний.  

За рівнем самостійної розумової діяльності використовуються методи: 

проблемний, частково-пошуковий, дослідницький.  

За рівнем інноваційності використовуються такі методи навчання: 

ситуативний (кейс-метод), брейнстормінг (мозковий штурм).  

Зокрема, при викладанні навчальної дисципліни для активізації 

навчального процесу на практичних заняттях передбачено застосування 

сучасних навчальних технологій, таких, як:  

- метод мозкового штурму – в процесі узагальнення результатів аналізу;  

- семінари-дискусії – передбачають обмін думками та поглядами 

здобувачів щодо даної теми, а також розвивають мислення, допомагають 

формувати погляди і переконання, виробляють уміння формулювати думки й 

висловлювати їх, вчать оцінювати пропозиції інших людей, критично 

підходити до власних поглядів. Найбільший ефект може бути досягнутий, якщо 

на практичне заняття буде запрошений фахівець-практик з питання, що 

винесено на обговорення. Цей метод активізації застосовується з питань, що 

мають проблемний характер;  

- ситуаційні завдання – одна з найбільш ефективних і доступних з точки 

зору організації навчального процесу форм активних методів навчання. Суть 

його полягає у виявленні ситуації на певний момент функціонування 

конкретної фінансово-економічної системи. Завдання здобувачів – комплексний 

аналіз і прийняття рішення у пошуку варіанта вирішення поставленого 

завдання. Предметом моделювання ситуації можуть бути: економічні та 

фінансові процеси, наслідки їх трансформації; фінансово-економічні 

розрахунки (обґрунтування оптимальних рішень); наслідки прийняття 

управлінських рішень.  

Залежно від мети навчання і методичних підходів до розробки ситуацій 

можна застосовувати:  

а) прості ситуаційні завдання, що пов’язані з матеріалом однієї теми або 

блоком тем однієї дисципліни;  

б) комплексні ситуаційні завдання, які пов’язані з матеріалами декількох 

різноманітних тем курсу або інших дисциплін;  

в) проблемні ситуаційні завдання – задачі, що не мають однозначного 

рішення і вимагають творчого застосування раніше засвоєних принципів і 

методик.  

В процесі формування висновків по результатах аналізу прививаються 

навички комплексного сприйняття фінансово-економічної ситуації, активного 

використання синтезу й аналізу, індукції та дедукції. 



Активізація вивчення теоретичних аспектів дисципліни відбувається 

шляхом виконання самостійної роботи, активізація набуття практичних навиків 

– шляхом виконання творчих завдань.  

 

Творче завдання  
Творче завдання спрямоване на закріплення теоретичних знань та набуття 

практичних навичок з дисципліни. 

Завдання виконується протягом опрацювання тем за всіма змістовими 

модулями.  

Творче завдання з дисципліни виконується у формі написання та 

публікації (прийняття до публікації) тез доповідей. 

 

 


